

Világ proletárjai egyesüljétek!

# Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 NOVEMBER 11., SZERDA

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 264. SZÁM

## A Politikai Bizottság beszámolója a Központi Vezetőség 1953 június 28-i határozatainak végrehajtásáról

Rákosi Mátvás elvtárs beszéde a Központi Vezetőség 1953 október 31-i ülésén

(Folytatás.)

### Szövetségünk a középparasztsággal

Az a körülmény, hogy hazánkban a termelészövetkezetek létrehozásával megkezdődött a fajútan a szocializmus építése, nem változtatta meg alapjában azt a lenini politikát, mely a mai viszonyokhoz hasonló helyzetben előírja, hogy támaszkodjunk teljes erővel a szegényparasztságra, legyünk szövetségben a középparaszttal és harcoljunk a tulaj ellen. Mióta a termelészövetkezeti mozgalom fejlődésnek indult a faluban, a szegényparasztság mellett természetesen elsősorban a szövetkezeti parasztságra támaszkodunk, melynek sorai között növekszik a középparasztsók száma. (Bár a most kilépők között nagy a középparasztsók aránya.) Az is világos, hogy a mi viszonyaink között az a középparasztsó, aki már belépett a szövetkezetbe, aki lelkes leve a szocialista nagyüzemi mezőgazdasági termelésnek, szilárdabb támaszunk, mint az a szegényparasztsó, aki nem egyszer meg szemben áll a termelészövetkezettel.

A termelészövetkezetek, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemi fejlesztése közben tehát egy pillanatra sem szabad elfeledkeznünk arról, hogy politikánkban a lenini hármasságnak megfelelően változatlanul fontos a középparasztsággal való szövetségünk is.

Ezért tekintet nélkül arra, hogy jelenleg még hogyan viszonyul a termelészövetkezetekhez, álljunk vele a szövetséget s annak a lenini tanításának a szellemében, hogy a munkásosztály a középparasztsó szükségletei iránt tanúsított figyelmes magatartással vonja a maga oldalára, mi is arra törekszünk, hogy számotvessünk minden tekintetben középparasztsó szövetségünk érdekeivel és kielégítsük ezeket az érdekeket.

Az erre vonatkozó határozatok szorosabban fűzik a munkásparasztsó szövetséget, tovább erősítik pártunk befolyását, tekintélyét s tovább szilárdítják egész népi demokráciánkat.

### Eredményeink megszilárdítása

Központi Vezetőségünk és kormányunk határozatainak döntő része az, amely előírja, hogy iparfejlesztésünk ütemének lassítását olyan átcsoportosításra használjuk fel, mely lehetővé teszi

a mezőgazdaság eddiginél hasonlóan hatékonyabb támogatását és fejlesztését,

s ami ennek következménye: az

élelmiszerek termelésének növelését. A lassabb ütem módot ad arra, hogy eddig elért eredményeinket megszilárdítsuk, megszüntessük népgazdaságunkban azokat az aránytalanságokat, melyek mindenekelőtt a mezőgazdaság fejlődésének elmaradásában, továbbá a népjólét emelését szolgáló élelmiszeripar és könnyűipar lassú fejlődésében, valamint a lakásépítések terén és egyébütt jelentkeznek. A lassított ütem lehetővé teszi a lélegzétvételt, az elért eredmények pontos számbavételét, a hiányok pótlását, a rendszeres karbantartást, a tartalékok feltöltését és mindazon akadályoknak az elhárítását, melyek egyre érezhetőbben gátolták és mindig gátolják továbbfejlődésünket. Iparosításunk eddigi hatalmas eredményei módot nyújtanak arra, hogy ezt az átcsoportosítást gyorsan és sikeresen végrehajtsuk. Ez az átcsoportosítás viszont lehetővé teszi ipari munkásságunk, az egész dolgozó nép jólétének továbbfejlesztését, az állományok javulását, s egyben egész szocialista építésünk erőteljes továbbfejlesztését.

Egész továbbfejlődésünk kulcskérdése, az a legközelebbi döntő lépés, melyet teljes erővel meg kell ragadnunk: a mezőgazdaság fejlesztése.

Ez az a bizonyos lenini léncszem, mellyel előkészítjük az átmenetet a következő léncszemhez, mely nélkül nem fejlődhetünk tovább.

Ez most és a legközelebbi 2-3 évben a központi feladat.

Most erre kell erőnkkel összpontosítani.

Ha ezt a feladatot jól megoldjuk, népünk jóléte emelkedik, pártunk és a tömegek viszonya megjavul, erősödik a munkásparasztsó szövetség, népi demokráciánk alapja.

### A szocialista építés új szakaszába léptünk

A lélegzétvétél, a nehézipar fejlesztésének lassítása, az elért eredmények megszilárdítása, és ugyanakkor a mezőgazdaság gyors és nagyarányú fejlesztése együtt alkotják legjellemzőbb sajátosságát annak az új szakasznak, melybe Központi Vezetőségünk és kormányunk határozatainak után léptünk. Ezek a feladatok újak az eddigiekkel, a régiakkal szemben, végrehajtásuk komoly változást, bizonyos fokig fordulatot jelent szocialista építésünk módszereiben. Központi Vezetőségünk mai ülésének jelen-

tősége abban is áll, hogy világosan rámutat arra, hogy

a szocialista építés új szakaszába léptünk,

abba a szakaszba, ahol a mezőgazdaság gyors fejlesztése a központi kérdés, ahol a dolgozó nép életszínvonalának állandó javítását, a szocializmus alaptörvényének fokozottabb érvényesítését tűzzük napirendre. Pártunk minden tagja legyen tudatában annak, hogy alapvető változás állt be gazdaságpolitikánkban, annak irányvonalában. Ezért minden elvtársunk tanulmányozza gondosan határozatainkat és rendszabályainkat és értesse meg, hogy döntő mértékben jó végrehajtásuktól függ egész további fejlődésünk, egész jövőnk.

### A határozatok végrehajtásának nehézségeiről

Ezt azért kell ilyen élesen aláhúzni, mert mint minden jelentős és mélyreható átcsoportosításnak és átállásnak, a mi határozataink végrehajtásának is vannak nehézségei, melyeket nem akarunk lebecsülni és melyek előtt nem kívánunk szemelhunyni. Az ipari termelés olyan jelentős állítást, mint az, amit pártunk és kormányunk határozatai megkövetelnek, sok munkát, körültekintést és gondot igényel. Növeli a nehézségeket, hogy az átcsoportosítással kapcsolatban most jelentkeznek és most ütköznek ki eddigi iparfejlesztésünk gyors ütemének árnyoldalai: az, hogy villamosenergiatermelésünk nál nem helyeztünk kellő gondot erőműveink biztonságos üzemeltetésére, hogy szénbányászatiunkban elhanyagoltuk a feltárást és így tovább. Ezt világosan meg kell mondanunk, mert egyes elvtársaink ezeket a bajokat a jelentkezést Központi Vezetőségünk határozataira, az új kormány programjára, szóval a hibák feltárára vezetik vissza.

Ma már nem szorul magyarázatra, hogy milyen helyesen járt el pártunk és kormányunk, mikor bátor kézzel nyult e kérdésekhez, s hogy milyen súlyos következményekkel járt volna, ha idejében bele nem avatkozunk.

De nem is ezek a nehézségek az átlálás, az átcsoportosítás legkomolyabb akadályai, hanem az az értetlenség, vontatottság, belső ellenállás, melyet elvtársaink egy része a határozatok végrehajtásával szemben tanúsít.

A párt és a kormány határozatait a munkásosztály, a parasztság, az egész dolgozó nép helyesléssel fogadta. A dolgozók megértették, hogy e határozatok az ő javukat szolgálják, a dolgozó nép, elsősorban az ipari munkás-

ság jólétének emelését előzzük. Ez megkönnyíti a gazdasági vezetés munkáját. A határozatok kijavítják a hibákat, csökkentik az eddigi túlfeszített ütemet. Reálisabbá teszik terveinket, s ezzel megkönnyítik, elősegítik végrehajtásukat. Az iparfejlesztés lassabb üteme végre lehetővé teszi a gazdasági vezetők számára, hogy körültekintsenek gazdaságuk táján, rendbeszedjék üzemeiket, megjavítsák a munkavédelmet, a munkásjóléti intézményeket, az öltözőket, a fürdőket, az ebédlőket, több gondot fordítsanak a gépek karbantartására. Biztosíthatják jó, folyamatos üzemeltetésüket, jobban megszervezhetik a munkát, megjavíthatják a minőséget, csökkenthetik az önköltséget, a selejtet, gondoskodhatnak a munka termelékenységének emeléséről, takarékosabban bánhatnak az anyaggal, energiával. Egy szóval:

megvalósíthatjuk mindazt, aminek az elmúlt hat esztendő hatalmas ütemű fejlődésében nem tudtak elég figyelmet szentelni.

Az tapasztaljuk azonban, hogy akadnak olyan elvtársaink, akik most, mikor az átcsoportosítás feladata új kérdések elé állítja őket — olyanok elé, amelyeket eddig nem végeztek és amelyekben nincsen gyakorlatuk — megtorpannak. Nem egyszer mereven ragaszkodnak régi elgondolásaikhoz, eltűzözzük az átcsoportosítással, az áttállással járó nehézségeket és vontatottan, immózámmal állnak a munkához. Másokat a helyes és célravezető határozatok megértésében és végrehajtásában az gátol, hogy csak saját területüket tartják szem előtt, csak saját gazdasági árukkal törődnek, s nem törekszenek arra, hogy feladataikat az egész szocialista népgazdaság szempontjából tekintsék. Az ilyen gazdasági vezetők kételyeit, bizonytalanságát, vontatottságát, vagy ellenkezését nem egyszer ügyesen az ellenség is táplálja, támogatja, érveket szolgáltat hozzá. Van olyan gazdasági vezetőnk, akik rabjai saját régi elképzeléseiknek. Az ilyen elvtársak nem törekednek arra, hogy megértés határozataink célkitűzéseit és hatását, nem hatolnak e határozatok lényegébe, nem tanulmányozzák végrehajtásuk gazdasági és politikai eredményeit és ezért nem képesek megérteni, hogy miért van döntő jelentősége az átállásnak.

Akadnak azonban olyan elvtársaink is, akik az iparosítás és a beruházások ütemének lassítását visszavonulásnak tekintik, a mezőgazdaság és a parasztság támogatásában jobboldali politikát látnak és azt, hogy az ipar fejlesztésének csökkentett üteme mellett a mezőgazdaság gyors fejlesztésére veszünk irányt, lelérsének tekintik a szocializmus építésének helyes útját. Az eféle nézetek rendkívül komoly

károkat okozhatnak, ha teljes erővel fel nem lépünk velük szemben.

### A szocialista építés folytatásának egyedül helyes útja

Az a politika, melynek eredményeképpen megno a szocializmust építő munkásosztály, de az egész dolgozó nép életszínvonalát és jólétét, megno a mezőgazdaság termelése és vele együtt több lesz a búza, a hús, a zsír, a tej, az élelmiszereknek s azoknak a nyersanyagoknak a mennyisége, melyekkel a mezőgazdaság szocialista iparunkat táplálja, nem visszavonulás, de előrehaladás. Ha mi most, miután iparunkat a háború előttinek háromszorosára emeltük, rátérünk arra, hogy a mezőgazdaság termelését, heine az élelmiszerek termelését is erőteljesen meg-növeljük, hogy ezzel megemeljük az ipari munkásság életszínvonalát — ez nem leterés a szocializmus építésének útjáról, hanem túlzottan gyors iparosításunk folyamán előálló aránytalanságok szükséges és elkerülhetetlen kiküszöbölése.

a szocialista építés folytatásának egyedül helyes útja fejlődésünk jelenlegi szakaszán.

A Központi Vezetőség és a kormány határozatainak végrehajtásával szemben helyenként ellenállás tapasztalható állami és gazdasági vonalon, magában az Országos Terhivatalban és a kohó- és gépipari minisztériumban, a nehézipari minisztériumban is, ahol az elvtársak egy része hat év alatt hozzászokott ahhoz, hogy az ipari termelés terének ütemét szakadatlanul — nem egyszer még év közben is — megemelték és most az új feladatok előtt megtorpannak. De tapasztalható helyenként vontatottság és ellenkezés pártunkban, sőt pártunk központi apparátusában is, például terv- és pénzügyi osztályunkon. Élesen fel kell lépni az ilyen jelenségekkel szemben. Az, hogy egy vezető elvtárs kénszeredetten, meggyőződés nélkül vagy éppen elutasítón viszonylik pártunk és kormányunk döntő határozataihoz, nem marad titok, ezt észreveszik a körülötte dolgozó elvtársak, az egyszerű munkások és észreveszi az ellenség is. Az ilyen magatartás gátolja a lendületes munkát, fékez, lazítja a fegyelmet, lassítja a munka ütemét, csökkenti az éberséget s mindezzel fokozza az átállás nehézségeit. Az ellenség bátorságot merít ebből, megkezdte erőfeszítéseit és növeli kártevését.

Mikor pártunk új módszerekkel, az eddig folytatott politika megváltoztatásával oldja meg a feladatokat, amikor ennek megfelelően módosítottat végez, egyesek nem tudják követni az újat. Tétovázni, tépelődni, sőt ellenkezni. Ez nemcsak nálunk van így. Amikor Lenin javaslatára

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a Központi Vezetőség 1953 október 31-i ülésén

(Folytatás az 1. oldalról.)

1921-ben a Szovjetunióban rátertek az új gazdaságpolitikára, a NEP-re, ott is hasonló jelenségek léptek fel. A NEP a szocializmus építésének elkerülhetetlen szakasza volt, megvalósítása meggyorsította a szocializmus építését. Helyessége és szükségszerűsége, valamint általános érvénye minden, a szocializmus építő országára, ma már világos és vitathatatlan. Mikor azonban bevezették, Leninnek szembe kellett szállnia azokkal, akik a NEP-et úgy tekintették, mint a proletariátus diktatúrájáról való lemondást. Akadtak akkor is, akik helytelenítették, hogy a NEP az új gazdaságpolitika, a NEP a munkásság helyzetének javítását eredményezi a parasztság helyzetének megjavításán, termelőerőinek növelésén keresztül.

Pártunk és kormányunk határozatai nem megállást, még kevésbé visszavonulást, vagy éppen a szocialista építés útjáról való letérést jelentenek, hanem

a szocializmus továbbépítésének egyetlen járható útját jelölik ki fejlődésünk jelenlegi szakaszán.

Mi most a munkásosztály, az értelmiség, az egész dolgozó nép élet színvonalát a mezőgazdasági

### IV. Az új fejlődési szakasz feladatai

A Központi Vezetőség júniusi kibővített ülésének határozata új szakaszt nyitottak a Magyar Dolgozók Pártja életében, a magyar népi demokrácia fejlődésében. A párt előtt álló feladatok tehát a jelenlegi új fejlődési szakasz feladatai: az elért eredmények megszilárdítása a népgazdaságban, az élelmisztermelés nagyarányú fellendítésének megszervezése.

Mindennek velejárója és elengedhetetlen szerves része, hogy pártunk kifejlésze, elmélyítse a pártunkon kívüli dolgozó tömegekkel való kapcsolatát, hogy ápolja és erősítse pártunk, kormányunk és népünk egységének gondolatát.

Egész dolgozó népünk egysége és összefogása a legjobb biztosíték arra, hogy a nagy és új célokat, melyeket Központi Vezetőségünk elénk tűzött, jól és gyorsan meg tudjuk valósítani.

Központi Vezetőségünk és kormányunk határozatainak megfelelően, népgazdaságunk fejlesztését 1954-re oly módon kell előirányozni, hogy a beruházások összege csökkenjen. A mezőgazdasági gyors fejlesztése megköveteli, hogy a beruházásokban a mezőgazdaság részesedése az ezévi 12-13 százalékról több mint kétszeresére növekedjen a jövő évben. Az 1953. évi 58 százalékkal szemben, a nemzeti jövedelemnek mintegy 70 százalékát kell a jövő évben a lakosság elvételére fordítani. Biztosítani kell, hogy a lakosság nemcsak több, de jobb minőségű és gazdagabb választékú áruhoz jusson. Nagyobb mennyiségben kell gyártani és forgalomba hozni: jóminőségű szöveteket, készruhát, cipőt, gyermekfehérneműt, bútor,

fejlesztésével, a mezőgazdasági termelés fokozásával emeljük. Most és a legközelebbi időben csak így és ezekkel a rendszabályokkal lehet és kell tovább építenünk a szocializmust. Ez a politika, amelyet kidolgoztunk, pártunk helyes politikája és éppen ezért az egész dolgozó nép politikája is. Pártunk a munkásosztály élén most ezzel a politikával irányítja és viszi tovább az országot a szocializmus építésének útján.

Az a politika, melyet pártunk most megvalósít, a munkásosztály, az egész dolgozó nép politikája. Mint minden helyes lépésnél, ezúttal is összefor a párt, a munkásosztály, a parasztság, az egész dolgozó nép érdeke.

A mezőgazdasági fokozott fejlesztésével a munkásosztály nemcsak a parasztságnak segít, de saját magának is. A mezőgazdasági fellendítése egyben a munkás-paraszti szövetség erősítése, népi demokratikus államunk alapjainak erősítése, annak az államnak szilárdítása, melynek vezetőereje a magyar munkásosztály! Pártunk Lenin-Sztálin tanításának szellemében járt el, amikor bátran és határozottan rátért arra az útra, melyet Központi Vezetőségünk határozatai jelölnek meg.

edényáru, különböző háztartási felszerelési tárgyakat, motorkefékpart, stb.

### Biztosítani kell az 1954. évi népgazdasági terv jó előkészítését

Minden erővel biztosítani kell az 1953. évi népgazdasági terv sikeres teljesítését, az 1954. évi népgazdasági terv jó előkészítését

annak érdekében, hogy az átmenet a jövő évre zökkenőmentes legyen s a termelésben ne következzen be visszaesés.

Fokozott gondot kell fordítani a nép élet színvonalának emelésének és a szocialista felhalmozásnak döntő forrásaira: az önköltségek csökkentésére és a termelékenység emelésére.

Meg kell javítani a termékek minőségét mind a könnyű- és az élelmiszeriparban, mind az egyéb iparágakban, s az építkezésben. A **legszigorúbb takarékoságot** kell megvalósítani anyag-, energiával, pénzeszközökkel! Fokozott gondot kell fordítani a villamosenergia, a szénbányászat és a vaskohászat termelésére. A **villamosenergia termelésénél** döntő feladatként kell előtérbe helyezni az áramkorlátozások mielőbbi megszüntetését, az országos kooperációba bekapcsolt nagy erőműveink biztonságos üzemeltetését, rendszeres, tervszerű, kiváló minőségű karbantartását és javítását, erőműveinknek tartalékalkatrészekkel, korszerű műszerekkel való ellátását és a fegyelem megszilárdítását. A **vaskohászatnál** alapvető feladat a minőség megjavítása. A széntermelés fő kérdése az 1954-re előirányozott reális terv maradéktalan, egyenletes teljesítése minden hónapban. Ennek egyik előfeltétele, hogy biztosítsuk a megfelelő munkaerőt és jobban gon-

doskodjunk a szénbányászatban dolgozó új munkások megtartásáról. Ki kell dolgozunk szénbányászatunk komplex, perspektivikus tervét is.

### Fokozott gondoskodást a munkásosztály gazdasági, szociális és kulturális szükségleteiről

A párt politikájának és a kormány programjának sikeres megvalósításától függ elsősorban, hogy tovább emelkedjen hősiessé dolgozó munkásosztályunk élet színvonalának, annak az osztálynak anyagi és kulturális ellátottságának, amely szocializmust építő államunk vezetőereje.

A párt júniusi határozata és az új kormányprogram megjelenése óta javult a munkásosztály helyzete — ez a javulás azonban még korántsem kielégítő. A Központi Vezetőség kötelezte a Politikai Bizottságot és hívja fel a minisztertanácsot, hogy dolgozza ki azokat az intézkedéseket, amelyek elősegítik a munkásosztály gazdasági, szociális és kulturális helyzetének további javulását. Gondoskodni kell arról, hogy a minisztertanács sürgősen tárgyalja meg és fogadja el a Munka Törvénykönyvének olyan módosítását, amely kiszélesíti a munkásosztály és az alkalmazottak jogait.

A népgazdasági teherbíróképességének megfelelően, meg kell valósítani a munkásosztály anyagi ellátottságának, a munkaviszonyának, a munkavédelemnek, az üzemi szociális, kulturális és sportintézmények megjavítását. Rendezni kell a legnehezebb testi munkát végző és a népgazdaság számára különösen fontos szénbányászati dolgozók bér- és munkaviszonyait; hasonlóképpen a legalacsonyabb fizetésű munkások bérviszonyait is. Helyes arányt kell létrehozni az egyes munkáskategóriák bérei között. Fokozottabban kell gondoskodni az idős munkásokról és mindemellett javítani kell a régi jövedelmű munkások nyugellátását.

Az állami, a szakszervezeti és a pártfunkcionáriusok, az üzemek, bányák, vállalatok igazgatói feltehetően, minden körülmények között biztosítsák a kormány által felelt munkavédelmi és szociális beruházások programjának teljesítését.

Gondoskodjanak nap mint nap a dolgozókról, szükségleteikről, jogos kívánásaik kielégítéséről, panaszaik orvoslásáról. A terv teljesítése és a dolgozókról való gondoskodás elválaszthatatlan! Ez a Magyar Dolgozók Pártjának és népköztársaságunk kormányának politikája!

### Fegyelmezett, jó munkát!

Minden területen élesen fel kell lépni azokkal szemben, akik pártunknak és kormányunknak a munkások, az értelmiség dolgozó élet színvonalának emelésére vonatkozó határozatait csak vontatottan, lassan vagy egyáltalán nem hajtják végre. Fel kell lépni azokkal szemben is, akik a munk-

végrehajtását késleltetik. Keményen szembe kell szállni azokkal, akik iparunk fejlesztési ütemének meglassítását a munkafegyelen, bérfejelem, technológiai fegyelem megbontására, normalizálására, selejtyártásra, anyagpocsékolásra használják fel, vagy akik ilyen jelenségeket eltűrnek, bár megakadályozásuk kötelességük lenne. Meg kell értetnünk minden dolgozóval, minden munkással, minden értelmiséggel, hogy most, amikor egész gazdasági életünket népünk jólétének emelésére csoportosítjuk át,

fokozottan fontos nemcsak a termelés egyenletes menete és mennyisége, de a minőség állandó javítása, az önköltség szakadatlan csökkenése, a termelékenység emelése, a maximális anyagtakarékosság és a módosított terv pontos teljesítése, illetve túlteljesítése.

Tudatosítani kell az ipari munkásság, az egész dolgozó nép körében, hogy pártunk és kormányunk a népjólét emelésére irányuló rendszabályait csak saját erőfeszítéseink függvényeik, csak saját jó, fegyelmezett munkánk eredményeképpen valósulhatnak meg. Azt is tudatosítani kell, hogy

e helyes rendszabályok eredményei csak fokozatosan jönnek létre, csak fokozatosan érvényesülnek hatásukat,

hogy megvalósításukhoz idő is kell és hogy rossz szolgálatot tesznek azok, akik nem egyszerű szándékosan felfokozzák a léren a követeléseket és vártakozásokat. Rá kell mutatnunk arra is, hogy a gazdasági erők a népjólét emelésének céljaira történő átcsoportosítása átmenetileg elkerülhetetlen nehézségekkel jár. Biztos, hogy az ellenség az iparcsúszás lelassított ütemét és az állás átmeneti nehézségeit igyekszik zavarkeltésre, az elégedetlenség felszítására, szabatolásra kihasználni. Elvtársaink szálljanak szembe minden ellenséges megnyilvánulással, s az ellenséges kísérletekre

válaszoljanak a tömegmunka kiszélesítésével, agitációjuk megjavításával, felvilágosító tevékenységük fokozásával.

### A mezőgazdasági nagyarányú fejlesztése

A mezőgazdasági fejlődés fokozódó terhelő tevékenységére támaszkodva,

alapvető intézkedések szükségessége a mezőgazdasági nagyarányú fejlesztésére.

Ezek fő célja: a gabonakérdés megoldása; a terméshozam növelése; az állattenyésztés hozamának emelése; a lakosság bőséges burgonya- és zöldségellátásának biztosítása; a világhírű magyar bor- és gyümölcsstermelés feljavítása; a gépállományok további fejlesztése és munkájuk minőségének megjavítása. Ezen alapvető kérdések megoldása érdekében szükséges, hogy a Központi Vezetőség még ez évben megtárgyalja a mezőgazdasági termelés további nagyarányú fejlesztésének rendszabályait.

Fokozottabban gondold és figyelemmel kell foglalkozni az egyéniileg gazdálkodó parasztságnak szükségleteinek kielégítésével és további intézkedésekkel

kell fogantatni a mezőgazdaságban jelenleg túlsúlyban lévő egyéni gazdálkodók termelésének növelése érdekében.

Tovább kell fokozni a szövetkezeti tagok és egyéniileg gazdálkodó parasztságnak termelési kedvét, biztonságérzetét, pártunk és államunk iránti bizalmát. Össze kell egyeztetni a paraszti kisárutermelek egyéni érdekeit a munkásosztály, az állam közös, mindkettőjükre hasznos érdekeivel. További helyes gazdasági és politikai rendszabályok révén el kell érni, hogy erősödjön, javuljon a viszony a párt és a dolgozó parasztság és nem utolsósorban a párt és a középparasztság között.

A mezőgazdaságban a legsürgősebb feladat, hogy minden körülmények között biztosítsuk az őszi munkálatok: a szántás, a vetés, a mélyszántás mielőbbi jóminőségű elvégzését. Fel kell készülni a tavaszi mezőgazdasági munkáknak az őszinél jobb, szervezettebb, tervszerűbb elvégzésére, különösen a gépállományok megjavítására.

A mezőgazdasági területén biztosítani kell, hogy pártunk és kormányunk határozatait a faluban pontosan végrehajtsák. Ez vonatkozik termelőszövetkezetekre is, mint az egyéni gazdaságokra. Gondoskodni kell arról, hogy az egyéniileg dolgozó gazdákhoz eljuttassuk mindazt, ami a mezőgazdasági termelékenységét és hozamát fokozza. Biztosítani kell azt is, hogy árufejlesztésükben — miután az állammal szemben fennálló kötelességüket teljesítik — szabadon, minden költség nélkül értékesíthessék.

A termelőszövetkezetekben is biztosítani kell, hogy végrehajtásra kerüljenek mindazok a kedvező irányú és többtermelésre serkentő rendszabályok, amelyeket pártunk és kormányunk határozatai a termelőszövetkezetek megerősítésére hoztak és hogy hatásokra növekedjen a termelőszövetkezetek tagok anyagi jóléte.

Gondoskodni kell róla, hogy a szövetkezeti demokráciát meg ne sértsék, hogy ez a demokrácia minden területen érvényesüljön. Fel kell lépni az ellen a jelenség ellen, hogy a bankok, a termelői vállalatok, tanácsok megsértik a szövetkezeti autonómiát, jogtalanul rendelkeznek a szövetkezetek vagyonaival, vagy illetéktelenül avatkoznak be a szövetkezetek munkájába. Segétkézett kell nyújtani ahhoz, hogy gyorsan áthidalják a nehézségeket, amelyek egyes termelőszövetkezetekben a nagyobb számú kilyépek, vagy átszervezések következtében előálltak. Tekintetbe kell vennünk, hogy az utolsó évtizedekben a mezőgazdaságból olyan mértékben szivta el az ipar a munkaerőt, hogy termelőszövetkezeink, állami gazdaságaink, gépállományaink nem egyszer komoly munkahiányban szenvednek. Ezért fokozottan elő kell segíteni, hogy azok az ipari munkások, akiket nemrég a mezőgazdaságból toboroztak össze, lehetőleg visszatérjenek.

Fel kell lépni a falun azzal a nézetekkel szemben — melyet kétségkívül az ellenség terjeszt — amely a parasztságnak nyújtott engedményeinket és kedvezményeinket gyengésnek tekinti és azt hirdeti, hogy nem kell teljesíteni a beadási kötelezettséget, az adófizetést, mert mindezt

(Folytatás a 3. oldalán)

## Rákosi Mátyás

(Folytatás a 2. oldalról.)

újabb engedményekkel és kegyelmekkel úgyis csökkentették, vagy éppen elengedik. A lakosság minden eszközzel akarja aknázni az állampolgárok fejelet. A mi feladatunk szemben, hogy

érvényt szerezzünk az állampolgári fegyelemnek minden területen, az adófizetésnél, a munkások gyűjtésnél, az összes állampolgári kötelességek teljesítésénél.

### Bel-és külkereskedelmi megjavítása

Központi Vezetőségünk és kormányunk határozatainak végrehajtása parancsolóan megköveteli bel- és külkereskedelmünk megjavítását. Mi eddig még a mezőgazdaságban nem vetettük fel szocialista kereskedelmi programot. Most erre is sor kerül a kérdést is napirendre kell tenni, és ki kell küszöbölni azokat a hibákat, amelyeket kereskedelmünk a lakosság mind a munkásság, mint a parasztság — ellátása terén követett.

Népjólétünk emelésének elkerülhetetlen előfeltétele, a kereskedelmi megjavításuk áruforgalmát a városban és a falun

és lényegesen, tovább fejleszteni a város és a falu közötti áruforgalmat, az állami, a szövetkezeti kereskedelmet, valamint a paraszti és egyéb kisárutermelek közvetlen árueladását révén. Kell lépni a kereskedelemben leesen éltérjedő bürokratizmus ellen, fel kell számolni a városi lakosság érdekeinek elhanyagolását, a szerveztlenséget, gondoskodni kell róla, hogy a falusi lakosság áruellátását a SZOVOhoz tartozó földművelésszövetkezetek lényegesen javítsák meg.

Jelenlősen növelni kell a közlekedési hónapokban a közlekedési forgalomban azoknak áruinak a mennyiségét, melyekben részben vagy egészben hiány van és meghatározott terv szerint meg kell szüntetni e hiányt. Fokozott mértékben a falusi vásárlók rendelkezés bocsátani az olyan árukat, melyek a mezőgazdasági termelők szolgálatát: a kisgépeket, műtrágyát, szerszámokat, kocsikat, lószármotort, szegyet, drótot, építőanyagot, rézgálicot, meszet, stb., melyek lehetővé teszik a parasztságra a termelés fokozását, serkentőleg hatnak a termelésükre a falu fölös vásárlóit, élénkítik a város és a falu közötti áruforgalmat. Végül, nem utolsósorban, 1954-re biztosítani kell, hogy a lakosság vártalanul és hiánytalanul eljuttasson látva jóminőségű tüzelt. Az eddiginél hasonlóhathatónul nagyobb figyelmet kell fordítani külkereskedelmünkre.

Mindent meg kell tennünk arra, hogy exportiparunk tevékenységét, sőt túlteljesítse tervét

s hogy a begyűjtés jó menete lehetővé tegye, hogy közlekedési biztosítása mellett mezőgazdasági áruk is exportra kerülhessenek

### A pártmunka megerősítése

Központi Vezetőségünk határozatainak jól végrehajtása érdekében pártunk vállain nyugodtan megköveteli, hogy

pártmunkánkat minden területen megjavítsuk és erősítsük meg.

A párton belüli munka az utolsó

## Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a Központi Vezetőség 1953 október 31-i ülésén

(Folytatás a 2. oldalról.)

újabb engedményekkel és kedvezményekkel úgyszólván csökkenteni fogják, vagy éppen elengedik. Az elenség minden eszközzel alá akarja aknázni az állampolgári felelősséget. A mi feladatunk ezzel szemben, hogy

érvényt szerezzünk az állampolgári felelősségnek minden téren, az adófizetésnél, a begyűjtésnél, az összes állampolgári kötelességek teljesítésénél.

### Bel-és külkereskedelmünk megjavítása

Központi Vezetőségünk és kormányunk határozatainak végrehajtása parancsolóan megköveteli bel- és külkereskedelmünk megjavítását. Mi eddig még a maga egészében nem vetettük fel a szocialista kereskedelem problémáit. Most erre is sor kerül, ezt a kérdést is napirendre kell tüzniünk és ki kell küszöbölünk azokat a hibákat, amelyeket belkereskedelmünk a lakosság — mind a munkásság, mint a parasztság — ellátása terén elkövetett.

Népjelöltség emelésének elengedhetetlen előfeltétele, hogy lényegesen megjavítsuk az áruforgalmat a városban csak úgy, mint a falun

és lényegesen tovább fejlesszük a város és a falu közti áruforgalmat, az állami, a szövetkezeti kereskedelem, valamint a paraszti és egyéb kisárutermelők közvetlen árueladására. Fel kell lépni a kereskedelemben széleskörű bürokratizmus ellen, fel kell számolni a vásárlókörözésnek elhanyagolását, a szerveztlenséget, gondoskodni kell róla, hogy a falusi lakosság áruellátását a SZÜVOSZ-hoz tartozó földművelésügyi szervezetek lényegesen javítsák meg.

Jelentősen növelni kell a legközelebbi hónapokban a kereskedelmi forgalomban azoknak az áruknak a mennyiségét, melyek részben vagy egészben hiányoznak és meghatározott terv szerint meg kell szüntetni e cikkek hiányát. Fokozott mértékben kell a falusi vásárlók rendelkezésére bocsátani az olyan árukat, melyek a mezőgazdasági termelést szolgálják: a kisgépeket, műtrágyát, szerszámokat, kocsit, löszerszámot, szegyet, drótot, építőanyagot, rézgálicot, meszet, stb., melyek lehetővé teszik a parasztság számára a termelés fokozását és serkentőleg hatnak a termelésre, lekötik a falu fölös vásárlóerejét, élénkítik a város és falu közti áruforgalmat. Végül, de nem utolsósorban, 1954-re biztosítani kell, hogy a lakosság zavartalanul és hiánytalanul el legyen látva jómínőségű tüzelővel. Az eddiginél hasonlóképpen nagy figyelmet kell fordítani külkereskedelmünkre.

Mindent meg kell tennünk arra, hogy exportiparunk teljesítse, sőt túltegyesse tervét

s hogy a begyűjtés jó menete lehetővé tegye, hogy közellátásunk biztosítása mellett mezőgazdasági áruk is exportra kerülhessenek.

### A pártmunka megerősítése

Központi Vezetőségünk határozatainak jó végrehajtása elsősorban pártunk vállain nyugszik és megköveteli, hogy pártmunkánkat minden téren javítsuk és erősítsük meg. A párton belüli munka az utolsó

hónapokban kétségkívül javulást mutatott. Gondoskodni kell róla, hogy ez a fejlődés tovább folytatódjék azáltal, hogy még következetesebben alkalmazzuk pártunk életében a bírálatot, az önbírálatot, a pártdemokráciát, a kollektív vezetést. Belső pártmunkánk további javítása mellett most el kell érniünk, hogy

megjavuljon a széles párton kívüli tömegek vezetésének munkája is.

Az eddiginél sokkal fokozottabban kell támogatnunk, irányítanunk és ellenőriznünk a szakszervezeteket, a DISZ, az MNDSZ munkáját és minden segítséget meg kell adnunk ahhoz, hogy pártunk és kormányunk célkitűzéseinek megvalósításához e tömegszervezetek a legnagyobb segítséget nyújtsák.

A küszöbönálló pártvezetőségi választásokon ennek megfelelően elsősorban olyan pártunkhoz hí, rátermett elvtársakat válasszunk meg, akiknek jó kapcsolataik vannak a széles párton kívüli tömegekkel.

Központi Vezetőségünk határozatainak jó végrehajtása azt is megköveteli, hogy

javítsuk meg azt a munkát, melyet pártunk az állami szervek működésének irányításában, ellenőrzésében és támogatásában kifejt.

Különösen meg kell erősíteni pártunk munkáját a tanácsoknál, mert egyre inkább tapasztaljuk, hogy pártszervezetünk gyenge munkája következtében nem tudunk a tanácsoknak elég segítséget nyújtani és részben emiatt a tanácsok messze elmaradnak azokról a követelményektől, melyeket dolgozó népünk joggal állít fel velük szemben.

Általában gondoskodnunk kell róla, hogy pártunk határozatainak az eddiginél következetesebben legyenek irányadóak az államéletben.

Pártszervezeteink törődjenek az eddiginél többet az állami szervek munkájának megjavításával, hogy a párt és kormány határozatai maradéktalanul végrehajtsák. Ennek megfelelően pártszervezeteink az eddiginél fokozottabban gondoskodjanak a begyűjtés, az adózás pontos teljesítéséről, az állampolgári felelősség megvalósításáról.

Központi Vezetőségünk határozatainak megtárgyalásával kapcsolatban lépten-nyomon tapasztaltuk, hogy pártszervezeteink még mindig nem tudják eléggé összegyűjteni a politikai munkát a gazdasági munkával. Az új szakasz megköveteli, hogy ezen a téren is gyökeresen változtassunk és

biztosítsuk, hogy elvtársaink a termelésben, az iparban csakúgy, mint a mezőgazdaságban, az eddiginél jobban, átgondoltabban, szívesebben kössék össze politikai munkájukat a gazdasági munkával,

álljanak a munkaverseny élére, irányítsák, vezessék, s karolják fel a dolgozók helyes éleljáró kezdeményezéseit.

Támogassák erőteljesen a műszaki értelmiséget,

a mérnököket, technikusokat, agronómusokat a népgazdaság erői-

nek gyors átcsoportosításáért kifejtett tevékenységükben; tudatosítsák közöttük munkájuk nagy jelentőségét és közvetlen összefüggését az egész nép jólétének emeléséért folytatott harcral.

Az ideológiai munka terén végre kell hajtani Központi Vezetőségünk határozatait és fel kell számolnunk azt a lemaradást, mely a határozatok végrehajtásában mutatkozik. Külön al kell húzni, hogy

o rendkívül fontos határozatokat csak megfelelő ideológiai, elméleti alátámasztással lehet jól végrehajtani.

Az ideológiai és elméleti munka gyors megjavítására annál nagyobb szükség van, mert Központi Vezetőségünk határozataival kapcsolatban megnőtt az érdeklődés az ilyen kérdések iránt.

Fennáll az a veszély, hogy e nagyfokú, egészséges érdeklődés felülről nem kap megfelelő kielégítést, támogatást és irányítást, ami újabb zavarok és ellentétes ideológiai nézetek elterjedéséhez vezethet a párt soráiban. Politikai Bizottságunknak most mindenekelőtt arról kell gondoskodni, hogy kidolgozásra és tisztázásra kerüljenek azok az elméleti és ideológiai kérdések, melyek az új helyzetben pártunk és népi demokráciánk új szakaszával kapcsolatosak, s amelyek tisztázatlansága zavarja pártunk helyes politikájának megvalósítását.

### Nagyobb gondot a falusi munkákra

Egész további fejlődésünk döntő láncszeme és kulcskérdése a mezőgazdaság termelésének nagyarányú fejlesztése, a növénytermelés és az állattenyésztés hozamának lényeges megnövekedése. E feladat parancsolóan megköveteli, hogy

pártunk az eddiginél hasonlóképpen nagyobb gondot fordítson a falusi munkákra.

Ez a munka az utolsó években, annak következtében, hogy a mezőgazdaságban különféle típusú gazdasági alakulatok működnek egymás mellett, rendkívül bonyolulttá vált, meglehetősen egyszerűsített. Ennek a visszaesésnek felszámolásától, falusi pártszervezeteinknek, a termelőszövetkezetek, géppalomsok és állami gazdaságok pártszervezeteinek további megerősítésétől és jó munkájától függ elsősorban,

hogy pártunk és kormányunk mezőgazdasági termelés emelésére irányuló rendszabályai mennyiben fognak megvalósulni.

A párt- és kormányhatározatok lehetőségét nyújtanak a munkásparaszti szövetség megerősítésére. Jórészt falusi pártszervezeteink eredményes munkáján múlik, hogy ezt a lehetőséget mennyiben használjuk ki.

Falusi szervezeteink kiépítése és megszilárdítása pártunk döntő feladatává vált.

Ezért javasoljuk, hogy Központi Vezetőségünk kötelezze Politikai Bizottságunkat, valamint pártunk megyei, járási és egyéb vezetőségeit, hogy a mezőgazdaság alapvető fontosságának megfelelően, az eddiginél sokkal fokozottabban foglalkozzanak a falusi, géppalomsai, termelőszövetkezeti, állami gazdasági, stb. pártszervezetek megerősítésével, kiépítésével, pártlételével, vezetésének megjavításával. Falusi pártszervezeteinket meg kell erősíteni a mezőgazdasághoz értő városi kadrekkal. Különös figyelmet kell szentelni a falusi pártszervezetek

összetételének és biztosítani kell, hogy a falusi pártszervezetekben minél nagyobb számmal legyenek közvetlen termelőmunkát végző dolgozó parasztok, köztük egyéni dolgozó parasztok is.

Politikai Bizottságunk, tekintettel arra, hogy a mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban rendkívül megnőtt a falusi pártmunka jelentősége és Központi Vezetőségünk határozatai nyomán az új problémák egész sora jelentkezett, javasolja, hogy még ez évben Központi Vezetőségünk soron kívül üljön össze és ülésének egyetlen napirendi pontja legyen a mezőgazdaság kérdése.

Az eddig elért eredmények

számbavétele és megszilárdítása, valamint szocialista építésünk új szakaszában felmerülő új problémák kidolgozása szükségessé teszi, hogy a jövő év tavaszán, április havában, összehívjuk a Magyar Dolgozók Pártja legközelebbi kongresszusát.

### Pártunk számára a legfőbb törvényf gondoskodás a nép jólétéről

Központi Vezetőségünk júniusi határozatai új szakaszt nyitottak meg szocialista építésünk útján, új eszközökkel, új módszerekkel új feladatok megoldását tűzik ki eléünk célul. E határozatok a dolgozó nép érdekeivel való fokozottabb törődést állítják pártmunkánk középpontjába.

A népjólétéről való gondoskodás pártunk és kormányunk számára a legfőbb törvény.

A feladat, melyet dolgozó népünk életszínvonalának megjavítására most magunk elé tűztünk, hálás, népszerű, rokonszenves. Ez új feladatok megoldásához az eddiginél fokozottabb kommunista éberség, példamutatás és áldozatkészség kell. E feladatok megkövetelik, hogy legyünk résen, hogy erősítsük békén és szocialista építésünk hű örét, a honvédséget, az államvédelmet. Megkönnyíti az új szakasz feladatainak megoldását az, hogy a magyar dolgozó nép, mint minden fontos kérdésnél, most is szilárdan támaszkodhat a hatalmas Szovjetunió segítségére, a baráti népi demokráciákra.

A Magyar Dolgozók Pártjának új politikája — a magyar munkásosztály politikája. Ez a politika a munkásosztály, a parasztság, az egész magyar nép anyagi és szellemi felemelkedésének, Magyarország felvirágoztatásának, a békének, a nemzeti függetlenségnek, a nemzeti egység megerősítésének a politikája. Ezért felszólítjuk minden párttagunkat, minden elvtársunkat, hogy egyembéreként támogassák a feladatok megvalósítását, melyek szocialista építésünk új szakaszán előttünk állnak.

Dolgozó népünk minden hűfiát, békén és függetlenségünk minden hívét, minden hazáját szerető magyart arra hívunk fel, hogy pártunk és kormányunk mögött széles nemzeti egységben összeforva juttassák diadalra népünk jólétének, nemzetünk további felemelkedésének nagy ügyét.

## Mire vár Veles György?

Tudjuk nagyon jól: pártunk és kormányunk gondoskodik arról, hogy a dolgozók életszínvonaluk emelkedjen. Ezt bizonyítja a nagy árleszállítás, a 15 százalékos adókedvezmény és sok más kedvezmény. A dolgozó parasztság egy része még nem érti most sem ezeket. Népevelő munka közben felhívjuk azok figyelmét, akik nem vetettek, hogy el kell vetni, hiszen a korai vetés mindig jobb termést biztosít. Némely helyen az volt a baj, hogy lóval nagyon drágán szántanak. Belizo-

nyosodott, hogy egy holdért, amit két lóval felszántottak — felkaroltak — és elvetették 200—300 forintot is kértek. Most javult a helyzet, mert akinek lóva nincs, annak földjét felszántja a géppaloms, sokkal jobban és olcsóbban. Az én dűlőmben már felszántotta, a fogatnéküliek nagyrésze el is vetett. Roszik János két lóval vet és segít az olyanoknak, akiknek nincs lóva.

Különösen jól, példamutatóan dolgozik Furár István tanácsos. Ő élenjár minden mező-

gazdasági munkában és a beadásban is. Olyan már nincs is a dűlőmben, aki nem vetett volna, de olyan még mindig van, aki nem fejezte be a vetést. Mire vár például Veles György, aki csak egy hold búzát vetett és a többi földje még mindig szántatlan? Az ilyen emberek nem törődnek a minisztertanács határozatával és nem gondolnak a jövővi nagyobb termésre, a több kenyér biztosítására.

A szántás-vetési munkákat október 24-re fejeztem, a mélyszántást is, amit a géppaloms-

nak köszönhetek, mert az végezte el ezeket a munkákat.

A géppalomsban vannak hibák is. Bergulya Pál traktoros éjjeli műszakban dolgozott földemen. De csak négyet fordult és le kellett állnia, mert az ekevas koptott volt és nem szántott mélyen. A vasak másnap 10 órára készültek el. A nappali műszakban Hurzsán Anna traktoroslány dolgozott, aki kiváló jó munkát végzett az új ekevasakkal.

Huszárik András, egyéni dolgozó paraszt, Szarvas.

### November 7-i vállalásunk teljesítéséről

Gazdaságunk, a zsidányi Március 9. állami gazdaság dolgozói november 7-re tett vállalásukat a következőképpen teljesítették:

Vállalták, hogy október 25-re, öt nappal a határidő előtt befejezik az őszi búza vetését. Ezt a vállalásukat október 21-re teljesítették, 410 kh. búzát vetettek el, ebből 290 kh-t keresztosrosan.

A kukoricatörést a vállalt október 20-a helyett október 18-án végeztük el, november 1-re a takarmányrészlet teljes egészében felszedtük. A takarmányrészletmelésben kiváló eredményt ért el Geszten Ungvári István munkacsapata, mert 12 kh-on átlag 300 mázsa röpát termelt, terven felül 1680 mázsa. Ezért a munkacsapat 3024 forint prémiumot fog kapni. Juhász István agrónomus pedig 303 forint prémiumot.

Szántóterületünknek eddig 20 százaléka végeztünk szerves-trágyázást, terv szerint november 25-ig 500 kh-t kell trágyázni, ezt eddig 80 százaléka teljesítettük. Mire az ősziárpa, mind az ősziárpa alá elvégeztük a műtrágyázást is.

Az őszi mélyszántásnak 80 százaléka elvégeztük.

Az őszi munkák határidőben való elvégzéséért a miniszter elvtárs dicséretben részesítette a gazdaság dolgozóit és vezetőit. Jutalmat adunk 20 dolgozónak, köztük Farkas Sándor és Árgyellán Sándor traktorosoknak, akik október 20-a óta 597 normálholdat műveltek meg, éves tervüket eddig 140 százaléka teljesítették.

Jó munkát végeznek gézekeseink is, napról-napra teljesítik tervüket. Az elmúlt hónapban kérésük 1300-1600 forint volt személyenként.

Mindent azért érthetjük el, mert dolgozóink nagyrésze megértette a párt és a kormány szavát. Most már azért harcolunk, hogy teljesítsük szilvázsi, trágyázási, mélyszántási tervünket, állatgyógyászati éves tervét.

Berényi Mihály.

### A FÉMGYŰJTÉS HÍREI

A MÉH. Vállalat dolgozói jó eredményt érnek el a fémgűjtésben. Süli Pál hónapok óta teljesíti normáját 200 százalékos teljesítményéért, amit már több hónap óta tart, megkapta a sztahanovista oklevelet. Hasonló jó eredményeket ér el Sándor János kiváló fémgűjtő, aki ismét bebizonyítja, hogy szívügyének tekint a fémgűjtést. Már eddig két traktorra való vasat gyűjtött össze. Jó eredménnyel díszeskedhet Hegedűs Mihály, aki 100 kapára való vasat és 7200 méter távvezetékre való fémet gyűjtött össze. A battonyai földművelő-

vezeték már november 5-én 50 százaléka teljesítette vasgűjtési tervét. Vannak eredmények a csorvási, kardoskúti, csanádapácai földművelővezetéknel is, de az elért eredményeket nem jelentik felsőbb szervek felé, így járásuk eredményeit is rongják. Ezen kell nekik sürgősen javítani.

### MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 11-én: *Forró szívek*. TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. November 11-13: *Két krajcár reményeség*. DEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 12-14: *Tilkos megbízás*.

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. November 9-11: *7-8-as találmány*. PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. November 12-18: *Csúzik a menyasszony*.

Az Állami Szigligeti Színház műsora  
November 11-én fél 8 órakor Csizmarek: *Böc, böc tarka*. (Szigligeti b.)

### A dolgozók jobb, szebb életéért

Még csak 1953-at írunk. A gyárak dolgozói az évi terv sikeres teljesítéséért harcolnak, de a kohó- és gépipari minisztérium üzemgépészeti igazgatósága vezetői már az 1954. évi terv előkészítésén dolgoznak. Elhatározták, hogy a kormányprogram sikeres megvalósítása érdekében 1954-ben százmillió forint értékben háztartási gépeket, többek között mosó-, hűtő-, porszívó-, mák-, díj- és húsdaráló készülékeket, ötven millió forint értékben pedig háztartási mezőgazdasági gépeket, kukoricadarálókat, boronát és egyéb más gépeket fog gyártani. Az igazgatóság hamarosan kijelöli a vállalatokat, hogy azok idejében fel tudjanak készülni e fontos feladat megvalósítására.

A szocialista egészségügy jellemző vonása, hogy elsősorban a betegségek megelőzésével védi a dolgozók egészségét. Főleg a megelőzést szolgálják a szanatóriumok is, amelyek megakadályozzák a kezdődő betegségek súlyosbodását, visszaesést a betegségekbe és megszüntetik a kiállott betegségek, műtétek, balesetek visszamaradt következményeit.

Január elseje óta Hévízen háromszáz ágyas, Parádon százhatvanágyszoros SZOT-szanatórium működik.

A hévízi és a parádi SZOT-szanatóriumokban az idén eddig már több mint négyszáz dolgozó részesült gondos ellátásban. A SZOT ezt a két szanatóriumot továbbfejleszti és újítja szanatóriumokat is léteit. Tervbevette, hogy jövőre Balatonlélén az általános testi leromlásban és ideggyengeségben, Balatonfüreden pedig a szív- és érbántalmakban szenvedők számára nyit szanatóriumot. Ugyancsak a jövő évben indul meg Mátraháza nagy szanatórium építése. Ebbe a szanatóriumba a különféle ipari ártalmaknak kitett dolgozókat és az idült légzőszervi bántalmakban szenvedőket utalják be majd.

A «Csillag» játékkészítő kisipari szövetkezet a decemberi csúcsforgalomra 21.500 darab játékot készít terven felül. Új játékok: vágató, játék tőkgyalu, paradicsompaszírozó, kismozdony, mozgó dömpert. Bizonyosan nagy tetszést arat majd a mozgó medvefigura, az öklelő kecske, meg a kétpupú tevé és több más új játék. Jól sikerült játék a kengurú is, amely gyermeket hordja erszényében és hatalmasakat ugrik.

### Javítjuk politikai iskolánk színvonalát

Iskolánk az érdeklődés középpontjában a politikai oktatás színvonalának megjavítása áll. A tavalyi DISZ politikai oktatásban igen határozott volt az előadások sorából voltak az előadók.

A szakmai tanulás igénybevétele az előadók idejének legnagyobb részét. Ebből az következett, hogy a javasolt iradalmat nem tudták kellően feldolgozni és az elméletet átadni az elvtársaknak.

Szakértelenségünk két DISZ és egy párt szeminarium működik. Igen helyesnek találom azt, hogy a hallgatók sorából a jobb, teljesebb elvtársakat pártsemináriumba vonta be alapszervezetünk. Lehelővé váltik ezáltal az is, hogy a DISZ fiatalok jobban megismerik pártunk életét, célkitűzéseit. Ezáltal elérjük azt, hogy valóban a párt tartalékává váltik ifjúsági szervezeteink.

Az előadás elvtársak igen jól felkészülnek, mert tudják azt, hogy nagyon fontos a szakmai tudás mellett a politikai képzettség is. Az első szeminariumon ismerkedtünk és irányelveket kaptunk az előadás elvtársától. Látni lehetett azt — melyet örömmel közlök — hallgatóink teljesebben készülnek a nagy munkára. Elsőként pártunk Központi Vezetőségének begyűjtési javaslatával foglalkoztunk.

Igen nagy jelentőséget tulajdonítunk ennek, mert ha ezeket a rendelkezéseket népszerű munkánkban alkalmazni, ismertetni fogjuk a dolgozókkal, akkor sok ingadozó előtt világossá válik az, hogy ez saját jólétüket teszi szebbé.

KAZINCZI FERENC, Szeghalom.

### Időjárásjelentés

Változó időjárás ma estig. Változó felhőzet, holnap legfeljebb az északi megyékben kisebb eső. Mérsékelt szél. Reggeli ködképződés. Több helyen hajnali fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

Változó hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel plusz 1—minusz 2, délen 6—9 fok között.

Fűtés alapján szolgáló változó közep-hőmérséklet ma 12 fok alatt.

### Rádió

November 11., szombat  
Kossuth Rádió

11.30 Az utáras. Alexandr Beck csehszlovák. 11.50 A Fővárosi Csatornázási Vállalat énekkara énekel. 12.15 Jó munkáért szép muzsikát. 13.00 Szórákóztató muzsika. 13.30 Keringők szarvay. 14.15 Utóór-híradó. 14.40 Hangverseny gyermeknek. 15.30 Népszerű zenekari hangverseny. 16.20 A gyermekrádió műsora. 17.10 A rádió válaszol a hozzáérkezett levelekre. 17.25 Szív küldi szívnek szívesen. 17.40 Csokonai Vitéz Mihály élete és műve. I. 18.10 Népezen. 18.15 A magyar rádió válaszol talis hallgatói kérdéseire. 18.30 Fél perc külpolitika. 19.00 Az építő kommunizmus nagy országában. 20.15 Hangos Újság. 21.15 Egy falu — egy nota. 22.20 Beethoven. Liszt és Verdi műveiből. 23.24 Szórákóztató muzsika.

### Petőfi Rádió

7.35 A varosí rádió kislemezei játszik. 8.00 Kórusművek. 8.30 Zenekari hangverseny. 9.20 A gyermekrádió műsora. 10.10 Steinert Márta zongoristák. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 Magyar népi muzsika. 15.00 Klasszikus operettek. 15.40 A kitenekedik hullám. Részletek Erenburg regényéből. 16.10 A menyasszonyok együttése énekel. 16.30 Erő — egészség. Előadás. 16.40 A Román Folklor Intézet zenekara játszik. 17.10 A Vakok Nevelő- és Tanintézte énekei és zenekarának műsora. 17.25 A dollár ársere nélkül. Előadás. 17.40 Népezen. 18.45 Sportlírás. 19.00 Magyar zeneszerzők műve. 19.30 Küldi szívnek szívesen.

### Élüzem lett a Békéscsabai téglagyár

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói pénteken felavatták kultúrrottonkat, mely Békéscsabán mondhatni a legnagyobb és a legszebb. Itt tartották az Októberi Szocialista Forradalom 36. évfordulóját és itt ünnepelték az élüzem cím elnyerését is. Az élüzem cím elnyeréséhez nagyban hozzájárult a májusban megtartott aktívátérkezet. Azóta javult meg az üzemi pártszervezet, szakszervezet és vállalatvezetőség közötti együttműködés és a dolgozók vállalatának teljesítése, túlteljesítése. A dolgozókkal való szoros együttműködés nagyban hozzájárult, hogy a vállalatok minden hónapban túlteljesítették.

Az élüzem cím elnyeréséért 109,8 százalékos teljesítéssel, nyersgyártási tervük 117,2, égetési tervük 131,4 százalékos teljesítésével küzdöttek. Az építészeti minisztérium részéről Kunsági Ferenc elvtárs adta át a zászlót és az építészeti minisztérium élüzem vándorkönyvét, mely előzőleg a Csillaggyárban volt.

A Megyei Pártbizottság részéről Szabó Mihály elvtárs szólott hozzá. Elmondotta: az élüzem cím elnyerésével a téglagyár dolgozói bebizonyították, hogy magukénak érzik üzemüket. Láthatják munkájuk eredményét Békéscsabán is az egymásután épülő lakásoknál, valamint az ország különböző építkezéseknél. Továbbá beszélt arról, hogy az élüzem cím elnyerésével bizonyítják be az üzemi dolgozói, hogy selejmentesen is tudnak dolgozni. Több hozzájárulást hangzott el, melyben fogadták a dolgozók, hogy az élüzem cím megtartása mellett ebben a versenyszakaszban a minisztertanács és a SZOT vándorzászlajáért folytatják harcukat.

A jól dolgozóknak 28 ezer forintot osztottak szét. Negyvenhárom dolgozó kapott sztahanovista oklevelet, nyolc dolgozó sztahanovista jelvényt és nyolc dolgozó a szakma legjobb dolgozója oklevelet. Az élüzem elnyerése és a jutalmak kioszlása a téglagyár dolgozóit még nagyobb eredmények elérésére serkentette.

### Viharsarok Népe SPORTSA

#### London az angol—magyar mérkőzés lázában

Amak ellenére, hogy az angol labdarúgó válogatott november 11-én, szerdán délután az ír válogatottal játszik világ-bajnoki selejtező mérkőzést, az angol lapok sportrovataiban mégis a látványos, november 25-1 angol—magyar mérkőzés kap nagyobb helyet.

A «Daily Mirror» ezt írja: A magyar labdarúgócsapat tervszerű és szilárd tudományos felkészítéssel szembe az angol labdarúgócsapat előkészületi gyermekesen nevelésével.

Több lap kissé szeszélyes tállalásnak adja olvasóinak a magyarok előkészítését. A «Reynolds News» például ezt írja: A magyar válogatottak mozgását az egyik balatonmelletti labdarúgópályán kilencszáz ökleléses edző figyelő szemmel, egy kávéfőztető gép tetején hasonlóvá az időjárást a londonhoz.

#### Pestmegyei válogatott—Békéscsabai válogatott 2:1 (2:0)

Békéscsaba, barátságos, vezette: Sipos (Budapest).  
Pest megye: Szabó (Csepeli Autó — Rab (Budakalász), Nagyvárosi, (Nagyvárosi Vasas), Doma (Pomáz) — Berei (Szentendrei Honvéd), Székely (Csepeli Autó) — Szamedli (Szt. Honvéd), Csanádi (Szt. Honvéd), Glöckl (Csepeli Autó), Horváth (Gyömrő), Krakk (Szt. Honvéd).  
Békéscsaba: Ludvig (Mezőhegyes) — Pálhidai (Mezőhegyes), Szép (Mezőhegyes), Tamási (Sarkad) — Bielik (Agyagipar), Szabó III. (O. Építő), Bodnár (Szarvas), Kerekes (Szarvas), Blahut (Bé. Lokomotív), Prekop (Agyagipar), Mitykó (Agyagipar).  
A mérkőzés eredménye megfelel a játékosok képének. A csúszos tálalás a vendégek nagyobb technikai felkészültségében érvényesült. Egyetlen a pestmegyei válogatottból Doma, Szamedli, Nagyvárosi és Horváth, Békés megyéből Ludvig, Pálhidai, Tamási és Kerekes nyújtottak átlagon felüli teljesítményt. A játékevezető határozottságát nem váltotta.

#### Az NB II Déli Csoport állása:

1. Izó	27 20 7	- 69 22 47
2. Légió	27 16 8	5 51 21 38
3. Bp. Előre	28 14 8	6 50 34 36
4. Békéscsaba	28 15 3	10 38 38 33
5. Bp. Szikra	27 11 6	10 37 34 28
6. Dinamo	28 9 10	9 38 42 28
7. Szegedi Petőfi	27 9 9	9 42 40 27
8. Kecskemét	28 10 7	11 31 40 27
9. Orosháza	28 9 8	11 30 39 26
10. Szolnok	28 7 10	11 42 47 24
11. Cegléd	28 8 8	12 32 48 24
12. Gyula	28 8 6	14 31 41 22
13. Kiskunfélegyháza	28 7 7	14 41 49 21
14. Kőbányai Lok.	27 9 9	12 26 36 21
15. Szegedi Lok.	28 8 5	15 35 49 21
16. Makó	27 5 9	13 29 52 19

Elmaradt mérkőzés: Légió—Izó, Szikra—Kőbányai Lokomotív.

A Makó—Szegedi Petőfi felbuzakadt mérkőzés 0:1-es eredményét nem számítottuk be.

Székelyország és szakszervezetek felvételű budapesti építkezéseinkre. Vidékiek utköltéséért megértjük, ingyen szállást és olcsó ebédet biztosítunk. Egyéves szerződésnél 200 forint jutalmat fizetünk, de kötnék 2—3 hónapos megállapodást is. Jelentkezni lehet az EM. 41/1 Építőipari Vállalat munkajogi osztályán, Budapest, V., József Attila-u. 13., III. em. 14. Paray István munkaügyi vezetőnél.

Jóállapotban lévő, használt vízműves ponyvát bármilyen mennyiségben veszünk, Békéscsaba, Sütőipari Tröszt, Békéscsaba, Szabadság-tér 1.

#### Pályázati hírből

Az egészségügyi minisztérium védőnői képző iskolát indít 1954. január elején a szegedi iskolában. (Ujszeged, Temesvári krt. 25). Iskolára jelentkezhetnek mindazok a 17—30 éves, egészséges nők, akik hivatalos érettségire értek a pályára. A felvételi kérelmeket az iskola vezetőjéhez kell benyújtani folyó évi december 10-15-ig. A felvételi kérvényhez csatolni kell: részletes, sajátkezűleg írt önéletrajzot, születési, iskolai, hatósági végonyomat és közéleti orvosi bizonyítványt. Amennyiben az iskolára jelentkező már dolgozott, úgy a működési bizonyítványt is. A tanulási tartama alatt a résztvevők teljes ellátást, lakást és havi 116 forint tanulmányi segélyt kapnak. Az iskola sikeres elvégzése után elhelyezésküldik az egészségügyi minisztérium gondoskodásáig.

#### Állami Védőnőképző Iskola, Szeged.

#### Apróhirdetések

Békéscsaba, Szent László-utcai iskola vagy Szent Imre-utca környékén elvesztett egy darab magasszárú tű cipőt. Kérem a beosztás megtalálót, adja le a Szent László-utcai, IV. sz. iskola-gondnokának.

Ironsztalokat keresünk azonnali megvételre: Békési Nyomda, Békéscsaba, Tenlet-út 9—11.

#### VIHARSAROK NEPE

Az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.  
Szerkesztő a szerkesztőbizottság.  
Feltételek kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szilán-út 7., I. emelet.  
Telefon: szerk. 22-85, kiadóhív. 21-74.  
Békésti Nyomda, Békéscsaba.  
Feltételek nyomdavezető: Dolyászky Pál.



AZ MD

1953 NOVEMBER 12., CSÜTÖRTEK

### Pártunk gondok

A Magyar Dolgozók Pártja ponti Vezetőségének 1953 október 31-i határozata körvonalazza a párt politikáját, népi demokrácia fejlődésének új szakaszát, melyet mindenekelőtt munkásosztály, a dolgozó parasztság, egész népünk jóléte, a fokozott gondoskodás jellemző. Rákosi Máttyás elvtárs az ülésen hangsúlyozta, a pártunk számára a legfőbb feladat: gondoskodás a népért.

Ez a politika pártunk politikája, az egész munkásosztály politikája. Ez az egyetlen eredményhez vezető út hazánkban a szocializmus felépítéséhez. Rákosi elvtárs beszédéből, a párt Vezetőség határozatából világlik, hogy a szocializmus tésének új szakaszához értünk. Az új szakaszban a teljesben bontakozik ki a szocializmus alapörvénye, a szocializmus alapvető célja: társadalmunk anyagi és kulturális szükségletei egyre fokozódó kielégítésének programjává válik a nép jólétének emelése útján munk. Minden vezetőnek ez a feladat, hogy minden munkahelyen, elsősorban a munkahelyen, munkavédelemre, egészségvédelemre kell több figyelmet fordítani. Ez minden vezető legelső kötelessége.

Megyénk dolgozói is tapasztalták, hogy pártunk, és a kormány megkezdte a harcát a mezőgazdaság elmaradása ellen. Az egész dolgozó életkörülményeinek megjavítását szolgáló intézkedéseknél az üzemi munkások munkájuk megkönnyítése, a dolgozó parasztság érdekelttsége a magas terméshozamért folyó harc. Megyénkben is komolyan származhatunk arra — ha időben megkezdjük az őszi mezőgazdasági munkákat, jól felkészülünk a vasi munkákra —, hogy jövő évben több gabonát, húst, zsírt, tojást, gyümölcsöt, ipari nyersanyagot adjunk az országnak és hozzájáruljunk a szocializmus építéséhez.

Pártunk célkitűzése: hatalmas arányban növelni a mezőgazdaság hozatát, hogy ezzel megoldjuk a gabona, hús, zsír, tojás, gyümölcs, ipari nyersanyagok ellátását, a szocializmus építését, a szocializmus építését, a szocializmus építését, a szocializmus építését.

A mezőgazdaság nagyarányú fejlesztése elkerülhetetlen, nem fordított fokozott figyelmet az egyéni dolgozó par-